

# 离石区委中心组(扩大)举行2022年第8次集体学习

本报讯 近日,离石区委中心组举行2022年第8次集体学习,传达学习习近平总书记在第十九届中央纪委常委会第六次全体会议上的重要讲话精神、《关于在文件、会议、督查考核等方面强化“十个坚决防止”要求的通知》、传达学习全国、全省、全市统战部长会议精神,传达学习《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》,结合离石实际提出贯彻要求。

会议指出,习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话,对坚定不移推进党的自我革命,深化全面从严治党,迎接党的二十大胜利召开作出战略部署,是推进离石区纪检监察工作高质量发展的行动指南,要提高政治站位,认真学习贯彻。要立足职责定位,做好“一岗双责”人员七个方面的监督提醒工作,注重协调、稳步推进,打造清廉村居,清廉离石的表率、标杆。要始

终坚持党对村(社区)各方监督力量的领导,建立完善党内监督、监察监督与村民监督有效衔接的工作机制,严格落实“十个坚决防止”的要求,以高度负责的政治自觉,坚决担负起为基层减负的政治责任,确保减负政策要求不折不扣落实到位。

会议指出,统一战线工作是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝。要围绕迎接党的二十大召开这条主线,围绕“全方位推动高质量发展”的目标要求,深化“同心四大工程”,坚决守好责任田,维护政治安全和社会稳定,形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、各部门通力合作、全社会共同参与的工作新格局。

会议指出,统计监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是政府统计工作的一项基本职能。要按照文件要求,提升统计督察效能,加大统计执法力度,依法独立履行监测评价职能,加强对推动高质量发展情况的统计监督,建立健全统计监督协同配合机制,加快构建系统完整、协

同高效、约束有力的统计监督体系。

会议就做好作风纪律大整顿、疫情防控、城乡环境卫生大整治、“三件实事”、乡村振兴、安全隐患排查治理等当前重点工作进行安排部署。会议要求,各级各部门要对全区作风纪律整顿第一阶段进行“回头看”,四大班子形成共识、下沉一线、督促指导,严格审批转换阶段,在宣传报道上设置专栏,在全区掀起学习的浓厚氛围;当前疫情防控形势严峻,全区上下要时刻保持高度警惕,把疫情防控作为重大政治任务 and 做好一切工作的前提基础,各乡镇街道、村社区要严格落实属地责任,实行“联防联控、群防群控”,全面落实疫情防控责任和措施,从实从快从准从严落实好排查管控工作。各部门要严格落实部门监管责任,指导各类重点场所规范落实疫情防控措施。要持续推进“离里通”和“场所码”的同步使用,坚决贯彻“三码”“三要素”要求,养成“一米线”、勤洗手等良好卫生习惯和生活方式,做到不扎堆、不聚集;开展城乡环境卫生大整治是疫情防控的

要求,也是纪律作风整顿的成效体现,各级各部门要深化思想认识,增强行动自觉,围绕“整齐划一、干净整洁”的目标,坚定不移开展城乡环境卫生大整治,切实提高全民健康水平,提升城乡环境质量,确保取得新成效,为打赢疫情防控阻击战、全方位推动高质量发展提供优美环境;民生无小事,枝叶总关情。各乡镇要深入推进“三件实事”的落实,因地制宜、加快进度、保证质量、每日一报,全力帮助解决好他们的实际困难,打通服务群众最后一百米,增加群众的获得感、幸福感。要充分发挥基层党组织优势,创新乡村振兴人才培养模式,以乡村振兴示范村建设为抓手推动乡村全面振兴,大抓项目落实,助推区域经济高质量发展。要深刻认识定期开展安全隐患排查工作的重要性、紧迫性和必要性,各单位工作队、第一书记躬身示范、下沉一线,积极参与巡查、严防事故发生,确保辖区人民群众生命财产安全。

(高淑芳)

# 六届区委第二轮巡察动员部署会召开

本报讯 3月29日,六届区委第二轮巡察动员部署会召开。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记三次视察山西重要讲话重要指示精神,贯彻落实十九届中央纪委六次全会、省纪委十二届二次全会、市纪委二次全会、区纪委六届二次全会对巡视巡察工作的新要求,按照市委六届五次全会部署,坚定不移推进巡察工作,坚持“两个维护”、坚持稳中求进工作总基调,严格按照市县巡察“三个聚焦”监督标准,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,高标准、高质量推进本轮巡察工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议宣布了《六届区委第二轮巡察组长授权和任务分工的决定》,宣读了《六届区委第二轮巡察工作方案》。本轮巡察采取常规巡察和专项巡察相结合的方式开展,为期两个月左右,共派出4个巡察组对区行政审批服务管理局、区人力资源和社会保障局、区工业和信息化局、区疾病预防控制中心、区交通运输局、区应急管理局6个区直单位党组(不含不设党组的单位领导班子)开展常规巡察,对西属巴社区、下安社区两个社区开展专项巡察。

会议要求,各级各部门要抓住市指导督导契机,客观真实反映全区工作全貌,扎实高效提升工作水平,结合全区实际,研究落实措施,着力破解难题,从建章立制上寻求解决方案。各巡察组要从政治上认识、理解和把握政治巡察内涵,紧盯党的领导职能责任这个根本,开展政治监督;要从具体的岗位职责、职能责任、工作责任“切进去”,从领导责任的高度“走出来”;要紧扣被巡察单位的职责使命和要求,以“四个意识”为政治标杆,按照“三个聚焦”的要求,对被巡察党组织进行全面的政治体检;要紧盯被巡察党组织领导班子特别是“一把手”,看看政治过不过关、作风过不过关、能力过不过关、廉洁过不过关。被巡察党组织要主动接受监督、全面配合巡察工作,要强化自我革命的自觉和直面问题的勇气,以身作则,率先垂范,不隐瞒问题、不回避问题,客观全面地向巡察组提供情况、反映问题,与巡察组一并发现问题、解决问题,以干事创业的优良作风和党建精神,以“对党忠诚,无私奉献,敢于斗争”的吕梁精神推动各项事业高质量发展。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,认真领会会议精神,准确把握,扎实工作,以自我革命精神推动巡察工作高质量发展。要坚持政治定位,捍卫“两个维护”,督促做到“两个维护”;坚守职责使命,把清廉离石建设要求贯穿到巡察全过程;要坚持人民立场,密切党同人民群众的血肉联系;要发挥巡察优势,将“三不”一体推进贯穿到巡察工作全过程。要围绕“三个聚焦”,以高度担当负责的精神做好本轮巡察工作。聚焦基层党组织贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省委、市委、区委决策部署在基层的落实情况;聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺及领导班子和干部队伍建设情况,切实维护人民根本利益、长远利益,让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障,在全面从严治党中感受到公平正义。要加强规范建设,以忠诚干净担当的精神强化巡察队伍建设。要强化思想武装,主动对标对表,自觉学纪明纪,知纪守纪,在巡察中感悟初心使命,锤炼过硬政治能力;要精准发现问题,客观全面分析问题,聚焦领导班子及其成员特别是“一把手”,特别是影响全局的重大问题、深层次问题、作风廉政建设的苗头性、倾向性问题和体制机制问题等,以敢打硬仗的担当精神、高度负责的敬业态度、严谨扎实的工作作风,依规依纪依法坚决完成好各项巡察任务。各级被巡察单位要提高自觉意识,监督意识,找准自身定位,保持清醒认识,以高度自觉的态度积极配合巡察工作,切实为全区全方位高质量发展作出新的更大贡献。(刘云)

## 滨河街道城东社区开展“移风易俗过清明 文明祭祀树新风”宣传活动

本报讯 近日,滨河街道城东社区开展“移风易俗过清明,文明祭祀树新风”宣传活动,引导居民文明祭扫,共同营造绿色环保、健康文明的祭扫环境。

活动中,城东社区组织社区志愿者向辖区内居民发放《移风易俗过清明,文明祭祀树新风》倡议书,呼吁居民群众,进一步树立“安全、文明、环保、绿色”清明祭祀新风尚,实行文明祭扫。建议居民用

鲜花祭祀、清扫墓碑、诵读祭文等现代祭祀方式来寄托哀思,在尊重传统、继承传统的同时,增强环保意识,实现“无烟尘无污染”的文明祭祀新气象。

此次“移风易俗过清明,文明祭祀树新风”宣传活动,既丰富了清明传统节日的文化内涵,在全社会形成“文明祭祀”的良好风尚,又提升了市民文明素养,为推进移风易俗新风尚贡献了力量。(王艳)

## 城北街道尉汾路社区推动移风易俗 助力疫情防控

本报讯 近日,城北街道尉汾路社区组织工作人员、网格员开展了“加强疫情防控、推动移风易俗”宣传活动,不断引导群众在疫情防控的形势下提高文明素质和自我防护能力。

活动中,工作人员通过发放移风易俗宣传资料,向居民和辖区内商户进行厚养薄葬、红白喜事节俭、反对铺张浪费、反对婚丧大操大办的宣传。同时,引导居民外出加强自我防护,“勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯,

全力支持配合疫情防控工作。

“现在疫情防控一刻也不能放松,一定要杜绝大操大办。”在尉汾路社区,工作人员来到群众家中,宣传移风易俗,引导群众自觉做到喜事缓办、丧事简办、余事不办,以自己的行动投身疫情防控,切实推进精神文明建设。

据了解,此次宣传活动,目的是引导群众文明节俭,倡导移风易俗新风尚,以实际行动做文明新风的倡导者,切实推进精神文明建设。(王艳)

## 城北街道办召开农村集体资产“清化收”专项工作推进会

本报讯 3月29日,城北街道办召开了农村集体资产“清化收”专项工作推进会。

会议就“清化收”工作的实施方案、工作重点、工作措施以及工作方法等进行了业务培训。

会议指出,“清化收”专项工作是全面贯彻落实习近平总书记关于加强农村基层党组织建设和乡村振兴重要论述、持续深化农村集体产权制度改革的重要途径。通过摸清家底、理顺机制,把该收的费用收上来,把该挖的潜力挖出来,进一步增加村级集体经济收入。

会议要求,一是各村(居)成立工作专班,聘请专业人员,抽调专人从事“清化收”工作;二是加大宣传力度,各村(居)制作“清化收”宣传标语,印发并张贴致农民的一封信,做到家喻户晓、人人皆知;三是多方摸底调查,各村(居)召开“两委”会议进行自查,召开党员和村民代表会议进行核查,召开“历届老干部”座谈会进行排查,组织发动群众检举和激励村民主动申报。通过自查、核查、检举、申报等形式,合同整理应有尽有,为进一步开展工作打下了重要的基础。(王艳)

## 西属巴街道召开农村集体资产“清化收”专项工作推进会

本报讯 近日,西属巴街道召开农村集体资产“清化收”专项工作推进会,会议对当前街道农村集体资产“清化收”工作进行安排。

会议指出,开展农村集体资产“清化收”专项工作,是区委、区政府结合当前经济发展实际,聚焦农村集体经济持续健康发展、助推乡村振兴取得实效的一项重要工作。各村(社区)要提高思想认识,高度重视“清化收”专项工作,成立工作专班,压实责任,明确分

工,严格按照自查、普查、调查“三查”落实好工作要求,严格把握时间节点,做到底清数明。通过专题业务学习群、悬挂张贴条幅标语等方式,进一步营造浓厚的政策宣传氛围。同时,街道执行每日报进度、每周发通报工作机制,确保专项工作按时高效完成。

会后,由离石区现代农业发展服务中心吴建明对农村集体资产“清化收”专项工作进行了专题辅导培训,并就有关问题进行了解答。(王艳)

## 吴城镇:党员干部齐上阵 助力文明城市创建



党员志愿者们在吴城镇上丰村至油坊坪一带开展环境卫生整治工作。

王艳 摄



党员志愿者们对沿线道路垃圾进行清理。

王艳 摄



清扫路边垃圾。

王艳 摄

上丰村至油坊坪一带的环境面貌焕然一新。

“作为一名党员,能为大家创造一个干净整洁的环境,是我们的荣幸,也是一件十分有意义的事。”党员薛娟说,“要用自己的实际行动,让我们的社会变得更加和谐美好。”

文明城市创建需要更多人的共同参与,通过开展此次活动,向全镇村民广泛

传播文明理念,增强文明意识,营造良好的社会风气。下一步,吴城镇将继续发挥党组织及党员干部、志愿者作用,持续开展环境整治行动,引导镇域内村民从自己做起,从现在做起,共同营造舒适的生活环境,助力文明城市创建工作,为离石的建设、发展最大程度汇聚智慧和力量。

文明城市创建需要更多人的共同参与,通过开展此次活动,向全镇村民广泛

传播文明理念,增强文明意识,营造良好的社会风气。下一步,吴城镇将继续发挥党组织及党员干部、志愿者作用,持续开展环境整治行动,引导镇域内村民从自己做起,从现在做起,共同营造舒适的生活环境,助力文明城市创建工作,为离石的建设、发展最大程度汇聚智慧和力量。

(王艳)

## 刘海燕:柔弱双肩挑起一方健康重担

□ 王夏夏

一个电话,一个通知,她就从亲人的牵挂中走出家门;一个口罩、一支测温枪、一支笔、一张表、一份宣传资料,她在新冠肺炎疫情防控一线“逆向”前行,留下最美身影。她就是离石区交口街道歧则沟社区的村医、网格员,基层防疫工作者,战“疫”一线的二变女战士——刘海燕。

### 奋战疫线,她是“守门员”“保卫员”

环境消杀、卡点排查、上门流调……村医和网格员是基层群众健康的“守护者”,在疫情防控工作中,他们既是“守门员”,又是“保卫员”,为打赢疫情防控攻坚战贡献自己的力量。

新冠肺炎疫情疫情防控工作在持续进行,除了前线战“疫”的医护人员,还有很多奋战在基层一线的工作者。不论严寒酷暑,刘海燕坚守在抗疫一线,开展防疫宣传、掌握人员动向、做好排查登记、避免人群聚集,教育引导居民辨别核实各类信息,不造谣、不信

谣、不传谣,理性应对疫情。面对当前疫情防控的严峻形势,她充分发挥综合网格员防疫“安全阀”作用,认真扛起打赢疫情防控阻击战的职责。刘海燕以户为单位,以“不漏一户、不落一人”为工作原则,在做好辖区内巡查工作的同时,积极开展疫情防控宣传工作,通过建立微信群推送新闻链接、张贴防疫公告、发放宣传手册、悬挂横幅标语等形式,向广大群众宣传疫情防控知识,积极引导群众“戴口罩、勤洗手、不聚集”,同时利用“小喇叭”“宣传车”统一播放宣传,做到无死角宣传,劝导群众“不串门、不聚集、不传谣”,提高群众对疫情的知晓率,筑牢群防群控体系,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

在做好社区工作的同时刘海燕还要去高速西口值班,核酸取样、扫码测温、政策宣讲、身份核实、疑惑解答……忘却劳累和不适,专注、耐心地检测、登记,严防死守,筑起战“疫”屏障,守护好离石的“西大门”。

### 村医网格员“一员双能”

“小燕,我今天有点不舒服,能帮我测个血压不?”“刘医生,我最近肩膀有点疼,给我看看怎么回事?”“一定要按时吃药,用法与用量我都写到药盒上了,如果有什么问题第一时间联系我。”这是村医刘海燕入户随访时跟居民最常见的对话。刘海燕承担着更多的责任,必须付出更多的辛苦,但也收获了很多从未有过的感动和认可。“辛苦了,你们自己也要做好防护,千万注意安全!”“谢谢你们这么多天一直坚守岗位,守护我们的健康!”辖区居民一句句暖心的话语激励鼓舞着刘海燕,她表示,“岗位就是我的战地,疫情一天不消失,我就一天不撤退!”

刘海燕是千千万万乡村医生和网格员的缩影。不只是“她”,还有“他”,还有“他们”,他们的身影出现在城乡的各个角落,时而变身“宣传员”“排查员”,时而充当“服务员”……不变的还是那颗村民熟悉的脸庞,以及守护好居民的一颗真心,在这个平凡的岗位上,他们默默奉献,任劳任怨,辛勤耕耘,艰苦奋斗,是疫情的最美“逆行者”。

现在我都成修理工了。”刘海燕笑着说。

刘海燕常常在单位“连轴转”,顾不上照顾自己的小家,为人父母也为人子女的她心里满是愧疚之情,但她却说:“我不后悔!疫情防控我责无旁贷。”作为一名医生和基层网格员,刘海燕承担着更多的责任,必须付出更多的辛苦,但也收获了很多从未有过的感动和认可。“辛苦了,你们自己也要做好防护,千万注意安全!”“谢谢你们这么多天一直坚守岗位,守护我们的健康!”辖区居民一句句暖心的话语激励鼓舞着刘海燕,她表示,“岗位就是我的战地,疫情一天不消失,我就一天不撤退!”

刘海燕是千千万万乡村医生和网格员的缩影。不只是“她”,还有“他”,还有“他们”,他们的身影出现在城乡的各个角落,时而变身“宣传员”“排查员”,时而充当“服务员”……不变的还是那颗村民熟悉的脸庞,以及守护好居民的一颗真心,在这个平凡的岗位上,他们默默奉献,任劳任怨,辛勤耕耘,艰苦奋斗,是疫情的最美“逆行者”。